

■ СПОРТ

## ШКОЛЬНИКИ СОСТЯЗАЛИСЬ В МЕТКОСТИ

**20 декабря в тире школы №7 состоялось первенство Коряжмы по стрелковому спорту среди учеников школ №2, 3, 5, 6 и 7**

В личном первенстве среди юношей первое место завоевал Даниил Фенёв (шк. №6), на втором Константин Петров (шк. №5), на третьем – Александр Беляков (шк. №5). Среди девушек первое, второе и третье места соответственно заняли Лада Некрасова, Анна Тарасова (обе из школы № 5) и Любовь Морозова (шк. №3).

В командном зачете победу одержала пятая школа, на втором месте – шестая, на третьем – школа №7.

# «Жаль, что на такие занятия отводится так мало времени»

В школе №3 уже десять лет работает кружок декоративно-прикладного творчества, им руководит учитель технологии этой школы Ольга Кобылина.

Раньше он назывался «Умелые руки», а четыре года назад, как уточнила Ольга Анатольевна, ее воспитанницы предложили сменить название на более ласковое – «Сударушка».

Костяк кружка – пятнадцать девочек, учениц четвертого-пятого классов этой школы. На занятиях в «Сударушке» они учатся вязать, шить, вышивать, мастерить панно, подарочные сувениры... Причем, как утверждает Ольга Кобылина, многие ремесла, которые осваивают маленькие сударушки, неразрывно связаны с традициями Русского Севера

## «РАЗМЕЧАЛАСЬ...»

В школу учителем технологии Ольга Кобылина пришла четверть века назад. А до этого она попробовала себя в двух профессиях: швеи и воспитателя детского сада. «Я сама училась в школе №16 (ныне – №3). Уроки труда у нас вела Мария Александровна Казик, под ее руководством мы учились шить. А еще я занималась в кружке Дворца пионеров, где под началом Любови Семеновны Дементьевой осваивала и вязание. И я так увлеклась творчеством, что размечталась в будущем стать модельером. Но для этого, как выяснила, надо было уметь хорошо рисовать, а я на вступительном экзамене рисунок... завалила. Но не отчаялась, поступила в Кировский техникум, после которого вернулась в Коряжму, несколько лет работала в ателье на Комбинатской, прошла путь от швеи до технолога».

## «ХОЧУ В ШКОЛУ!»

...Когда у Ольги Анатольевны подрос малыш, в ясли его устроить было проблематично. «Обещали предоставить место, если я сама буду в том садике нянечкой. Недолго думая согласилась. Работа мне понравилась, потому и решила заочно получить в педучилище профессию воспитателя. Но я всегда мечтала научить детей тому, что сама умею: шить, вязать, мастерить игрушки. Только в садике ребяташки еще малы, чтобы освоить иглу и спицы. Воплотить в жизнь вместе с ними задуманные поделки не получалось. И я решила перейти в школу. Пришла за советом в отдел образования, где в то время работала Галина Вениаминовна Божедомова. Мол, хочу в школу. И она посоветовала третью – там нужен был учитель труда для девочек.

Согласилась не раздумывая, в том числе потому, что сама этой школы выпускница.

В школе я стала вести предмет, который сейчас называется «технология». И здесь, если можно так сказать, совместила свои привязанности. Учила девочек варить, шить, вязать – в общем, рукодельничать. А моим девизом стали слова Максима Горького: «Нужно любить то, что делаешь, и тогда труд возвышается до творчества».

## ДАТЬ УЧЕНИЦАМ БОЛЬШЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ К ТВОРЧЕСТВУ

Десять лет назад заместитель директора школы по воспитательной работе предложила Ольге Кобылиной вести кружок декоративно-прикладного творчества. «Согласилась с удовольствием. Потому что хотелось, помимо школьной программы, дать воспитанницам больше возможностей к творчеству».

Говоря о кружковцах, Ольга Анатольевна отметила, что в «Сударушке» занимаются только ученицы четвертого и пятого классов. «И старшеклассницы, как я знаю, с удовольствием бы на занятия ходили, но у них, к сожалению, времени не хватает. Порой в день по семь уроков, да к тому же у кого-то дополнительные занятия в школе искусств, спортивных секциях, кто-то в Дом детского творчества, молодежно-культурный центр «Родина» на занятия ходит, и время совпадает с занятиями нашего круж-



Ольга Кобылина с воспитанницами на занятиях в клубе «Сударушка»

ка. Да и к будущим экзаменам готовиться надо... Некоторые мои сударушки тоже очень загружены, у них и школа искусств, и спорт, кто-то занимается в творческих мастерских ДДТ. Иногда мне моих воспитанниц из-за их загруженности даже становится жалко. Но в то же время я очень рада. Во-первых, девочки заняты в кружке, у них не возникает вопроса, куда деть свободное время. Во-вторых, как уже доказано, если руки развиты, значит, и мозг лучше работает».

## НАДО ВЕРИТЬ В УСПЕХ, И ТОГДА ВСЁ ПОЛУЧИТСЯ

Наверное, некоторые воспитанницы кружка переживают, когда что-то не получается. «Бывает, – говорит Ольга Кобылина. – Но я всегда каждую девочку нацеливаю на успех. Убеждаю, что если в него верить, то все обязательно получится. И очень рада, что девочки, если у кого-то что-то не получается, всегда спешат друг другу на помощь».

Ольга Анатольевна обратила внимание, что изучение

технологии начинается с пятого класса. «...И когда ко мне приходят девочки, которые занимались в «Сударушке» еще в четвертом классе, у них уже есть необходимые навыки, которые я требую на уроках. Отмечу особо, что многие воспитанницы кружка на уроках технологии выступают в роли моих помощниц. Также для четвероклассниц я крою ткань для поделок сама, а пятиклассницы из кружка на уроках технологии, как убеждаюсь, делают всё самостоятельно».

## ЛОШАДЬ НЕ В ЯБЛОКАХ, ТАК... В ВАНИЛИ

Некоторые идеи кружковцев находят в Интернете. Так, в канун года Лошади они были заняты изготовлением игрушек-лошадок. И некоторые выполнили по несколько штук, чтобы одарить всех друзей.

Ольга Анатольевна показала мне те игрушки: лошадки сшиты из белой ткани, а туловище символа года покрыто... кофейно-ванильной смесью. На нем можно и надпись любую сделать, например, «Желаю счастья».

## «СУДАРУШКЕ» ВСЕГДА ЕСТЬ С ЧЕМ ВЫЙТИ НА «ЯРМАРКУ ИЗОБИЛИЯ»

Свои поделки воспитанницы кружка представляют на школьной «Ярмарке изоби-

лия», которая ежегодно проходит в конце декабря. «На ярмарку приходят не только родители учеников школы, но и жители окрестных домов, всегда с удовольствием раскупают творчество моих подопечных», – рассказывает Ольга Анатольевна. При этом она заметила, что ее воспитанницы учатся правильно оценивать свой труд, назначать истинную цену изделия.

Показывают свое мастерство кружковцы и на городских фестивалях, которые проводятся в Доме детского творчества, участвуют в выставках. А Ольга Кобылина, в свою очередь, старается посетить мастер-классы, где учится сама, потом передает знания воспитанницам.

Так, она была, например, в Красноборске, где собирались мастера декоративно-прикладного творчества со всей области, прошла три мастер-класса: по плетению из газетных трубочек, изготовлению кукол-игольниц и кукол-оберегов – научила по всему всему своих девочек. «...В Великом Устюге в мастерской Деда Мороза побывала. Там мастер-класс по вышивке давала 75-летняя Раиса Скретнева. От нее узнала, что вышивка крестом пришла к нам из Скандинавии. И это очень просто: брать нарисованную крестиками на холсте картину и вышивать. А истинно русская народная вышивка, которую

«Нужно любить то, что делаешь, и тогда труд возвышается до творчества»

## БОЛЬШАЯ ШКОЛЬНАЯ СЕМЬЯ СНОВА ПОКАЗАЛА СВОИ ТАЛАНТЫ

**Третий год подряд в канун Нового года в школе №3 проходит фестиваль английской песни. Каждый год формат фестиваля меняется: сначала звучали сольные выступления, в прошлом году отдельно проводились программы для начальной школы и старшекласников.**

**Нынче фестиваль охватил всю школу: со 2-го по 11-й класс**

В зале яблоку негде было упасть. Учащиеся поднимались на сцену целыми классами и даже параллелями. Самым масштабным выступлением стала песня «We wish you Merry Christmas» в исполнении 6а и 6б классов. 60 учащихся одновременно поднялись на сцену. Хор был грандиозный!

Второкласники показали себя истинными «знатоками» английского языка. Они продемонстрировали, что алфавит уже выучили, и отчитались об этом перед всей школой, исполнив песню.

Более опытные 3б и 4а классы напомнили взрослым своей песней, чтобы те не забыли приготовить подарки, и перечислили все, что хотели бы получить под Новый год... Список оказался внушительным!

Самым задорным стало выступление «эльфов», учащихся 4б класса. Чего только они не наколдовали: и плюшевого медведя, и куклу, и даже компьютер. Теперь все точно знают, что будет в мешке у Санта Клауса.

5а и 5б классы приветствовали гостей рождественским гимном «Jingles Bells». Конкуренцию известному актеру Хью Джекману и саксофонисту Джону Хопкинсу составили учащиеся 7а, которые представили свою интерпретацию рождественской песни «We Three Kings».

А 10 класс «впал в детство», пытаясь вспомнить слова самой новогодней песни «В лесу родилась елочка», конечно же, по-английски. Романтическая мелодия песни «Magic Moments» теперь будет зрителям напоминать не только об аромате кофе, но и о незабываемом выступлении 11 класса. Завершился фестиваль песней «Happy New Year» под бой лондонского Биг-Бена в исполнении Елизаветы Гагарской, Анны Вишняковой и их одноклассниц.

Как приятно было наблюдать, что большая, талантливая школьная семья собралась вместе с пожеланиями счастливого Нового года и Рождества! Через год школа снова соберётся, чтобы аплодировать новым звездочкам и новым успехам! Нам, родителям, всегда радостно присутствовать на школьных праздничных концертах, которые проводятся здесь регулярно. Совсем недавно мы восхищались школьными талантами на концерте, посвященном Дню матери, куда были приглашены. Это был праздник для души. И вот снова успех, так много поющих детей, да ещё на иностранном языке – такое нечасто увидишь. Концертные программы в школе всегда интересны, разнообразны, а номера подготовлены на высоком уровне.

*Родители 7а, 5-х, 4б классов*

Коряжемский  
муниципальный

# ВЕСТНИК

Встреча с юностью

## И через 45 встретились опять

Видя весёлых, жизнерадостно-воодушевлённых женщин, невозможно было не удивиться: и это они – выпускники 1969 года школы №3, тогда 16-й?! Быть не может!

«Может, может», – убеждали, уверяли, а сами, похоже, тоже неохотно верили, что прошло столько лет. По советским меркам – девять пятилеток. И все – ударные, исключительно в хорошем смысле ударно-правофланговые.

Создавалось впечатление: они, эти красавицы, только-только упорхнули из стен школьных в жизнь большую. Вон как молодо и озорно (и не наигранно) глазонки поблёскивают! Вот оно настоящее счастье – встреча стар..., простите, забылся – молодых подруг. И друзей, конечно. Одноклассниц, одноклассников.

Вся эта неделя, можно сказать, кульминационная, прошла в приготовлениях и хлопотах. Из уст в уста передавалось: пятница, 31-е число... Основное место сбора – родная школа, а дальше – айда на улицу Свердлова, в деревянный дом к Серёге (ой, к Сергею Витальевичу Чежину). Места на всех хватит.

Татьяна Алексеевна Зубова (прежде – Клочихина), живущая сейчас в городе Вельске, взалёб почти рассказала, что их класс был самым первым выпуском. Что он – сборный.



Не все, не весь класс в сборе. Но – всё равно вместе!

Из разных школ в нём ученики собрались. И в десятой, и в одиннадцатой, и в тринадцатой (ещё деревянной – у монастыря) школах (нумерация прежняя) успели поучиться ребята до перехода в новое четырёхэтажное здание. Но впечатление: вместе были все десять лет. Такие дружные! И во всём первые. И первыми вступившими здесь в комсомол

аж 3 ноября 1967 года. «Помню, как Таню Першикову (теперь – Кадетову – авт.) принимали». И многое другое помнится. Любимая классная руководительница Вера Александровна Величко. Трудовое лето, поездка на Кубань – собирать южные фрукты. И всегда энергичная Тамара Селивёрстовна Митягина, вообще-то учитель черчения, но ставшая

навсегда своей, «второй мамой». Всегда с ними, всегда рядом и чуть-чуть (субординация, положено) впереди. Но сейчас как будто бы тоже... наравне. Какая разница: кто старше, кто младше...

Встретаться же их класс стал и через 10 лет после выпуска, и через 20. В прошлом году, на 44-летие, собралось 13 человек.

В этом году ту цифру увеличили на половину. Всеобщая мобилизация объявлена!

Инициативничала большей частью Любовь Андреевна Попова, секретарь школы №3. «Собираемся? – Да, конечно». «Два месяца мы уже кипятимся», – говорят. И не зря. Перечисляют: отозвался Геннадий Быков из Нижнего Новгорода, Александр Митрофанов из Светлогорска, Татьяна Ермолаева (Митягина) из белорусского Гомеля, Владимир Паничев из Ленинградской области, как выразился, примчался на своём авто, Юрий Баранов (Коряжма) обещал быть, как штык.

География местожительства наших «школяров» – Белгород, Чугуев Харьковской области, Сумы, Микунь, Мурманск... И так далее, и того дальше. Международная встреча, поскольку есть представители России, Беларуси, Украины...

Вчера они много вспоминали и радовались. Вечер школьных друзей продемонстрировал: ещё не вечер...

...А накануне его они, фотографируясь, прижимались спинами к большой теплой печи чежинской избы. Но было и без того тепло, светло и надёжно. «Все, какие есть слова хорошие – о нашем классе», – это прозой. Но и стихи собственного сочинения были.

**Владимир НОГОВИЦЫН**  
Фото автора



Наталья Петухова с активистами школьного музея

## «Теперь я знаю гораздо больше, чем написано в учебнике»

**В музее коряжемской школы №3 действует экспозиция «Они шагнули в бессмертие», она посвящена событиям в Афганистане и Чечне**

Что важно, экскурсии проводят ученики 7-8 классов. Заместитель директора СОШ Наталья Петухова отмечает возросший в последнее время интерес школьников к этой теме. Среди активистов, причастных к работе музея, она назвала Валерию Гомзякову, Валерию Ботову, Марину Тимофееву, Дарью Дюкову.

Даша Дюкова заинтересовалась деятельностью школьного музея еще в младших классах. Часто посещала его, потом стала особо интересоваться отдельными экспозициями. Два года назад, учась в пятом классе, Дарья приняла участие в сборе материала об Алексее Воскресенском. С тех пор она работает экскурсоводом в музее, экспозицию о воинах-интернационали-

стах выделяет особо.

Лера Гомзякова рассказала, что одноклассник и друг ее отца – Сергея Гомзякова – погиб в Чечне... Отец много говорит с дочерью о нем и бывает на могиле друга.

Для Марины Тимофеевой экскурсия 12 февраля была первой, которую она ведет сама. Марина рассказывает о воинах-интернационалистах своим сверстникам и очень волнуется: «Хочется, чтобы они поняли, какой подвиг в свое время совершили простые коряжемские ребята...».

Лера Ботова второй год занимается поисковой работой. «Это интересно и познавательно, – говорит она. – Теперь об истории России и нашей Архангельской области я знаю гораздо больше, чем написано в учебнике истории».

Встречей старых друзей-соперников стал традиционный турнир по настольному теннису на кубок с/к «Олимп». В течение трех дней в большом зале Дворца спорта шли увлекательные поединки мастеров маленькой ракетки

Эти соревнования, которые прошли в Коряжме уже в 12-й раз, снова стали хорошей проверкой сил для всех участников.

Мы увидели в борьбе за почетный кубок представителей Сыктывкара, Котласа, Череповца, Верхней Тоймы, Лузы, Великого Устюга. Но, несмотря на столь широкое представ



Коряжемские теннисисты – участники кубка

## Теннисисты разыграли кубок «Олимпа»

ительство, основное соперничество, как и в прошлые годы, развернулось между коряжемскими и котласскими теннисистами. Они демонстрировали очень содержательную игру, не раз вызывая аплодисменты зрителей и своих коллег.

Высокий уровень подготовки показали в личных соревнованиях котлашане – Анастасия Аввакумова у женщин

и Елисей Полуянов у мужчин. Как успех можно расценить второе место нашей молодой спортсменки Анны Романескул, опередившей даже своего тренера Юлию Савину, оказавшуюся на третьей позиции. Среди наших мужчин лишь Роман Трифанов удостоился призового, третьего, места. Коряжемцам удалось немного реабилитироваться в

матчах парного женского разряда, где в финале выступили обе наши команды. Сильнее в нем оказался дуэт Юлии Савиной и Натальи Чуб, переигравший, пока еще менее опытных Дарью Чуб и Анну Романескул.

Мужская парная борьба закончилась для наших теннисистов не так удачно. Роман Трифанов и Александр Морозов уступили в решающем матче сильнейшим на этом турнире спортсменам из Котласа Елисею Полуянову и Артему Сухареву.

Посоревновались теннисисты и в командном зачете. Здесь первенствовала наша сборная «Илим-Безопасность» в составе Юлии Савиной, Романа Трифанова и Александра Морозова.

*Николай Лахтионов  
Фото автора*



В игре – призер соревнований Дарья Чуб



Студент КФ САФУ Артем Зайцев будет волонтером на Паралимпиаде в Сочи

## Сочи говорит нам «Да!»

**Новый десант волонтеров сменяет своих коллег, которые работали на XXII зимних Олимпийских играх в Сочи. На смену Кристине Савчук, на днях покинувшей олимпийский город, волонтером в Сочи – уже на Паралимпиаду – отправился Артем Зайцев, студент 4 курса КФ САФУ. 1 марта выезжает туда и Марина Гороховская, сотрудница лесного филиала Группы «Илим»**

### ВОЛОНТЕРЫ

Чтобы стать волонтером, Артем прошел серьезный отбор. Он начался более двух лет назад – в ноябре 2011 года, когда в филиал САФУ в Коряжме приехала представитель волонтерского центра и предложила желающим присоединиться к их движению. Артем единственный прошел все этапы регистрации и отбора (в том числе непростой для многих языковой тест), получил на свой

электронный адрес сообщение: «Поздравляем! Сочи говорит вам «Да!». После этого Артему предстояло пройти в волонтерском центре очную подготовку, повысить уровень английского...

Вчера Артем Зайцев уже приступил к выполнению своих волонтерских обязанностей в Сочи. В период проведения Паралимпиады (ее открытие состоится 7 марта) он будет встречать и провожать журналистов, прибы-

вающих на Игры. Говорит, график очень интенсивный (прибытие делегаций – каждые 15 минут). В олимпийском городе Артем пробудет месяц – до 20 марта.

На вопрос – что для него волонтерство – молодой человек ответил так: «Возможность сделать в жизни нечто большее». При этом говорит, что, похоже, заболел волонтерством всерьез и что после Паралимпиады эта «болезнь» только усугубится и уже не отпустит его никогда. Может, так тому и быть. Тем более что семья, друзья, однокурсники и просто знакомые поддерживают Артема в этом благороднейшем занятии. Не без гордости за него.

Волонтером на Паралимпиаде будет работать еще один представитель от Коряжмы – Марина Горохов-

ская. Сотрудница лесного филиала Группы «Илим» извела о своем желании стать волонтером около года назад, оставив заявку на специальном сайте. Пройдя испытания и получив подтверждение, что она – часть команды помощников, была очень рада. На вопрос – почему хотела стать волонтером именно на Паралимпиаде – Марина ответила, что восхищается ее участниками. «Они – больше чем спортсмены!» – сказала она.

Известно, что всего от Архангельской области на Паралимпийские игры в Сочи отправятся 144 волонтера. Они окажут помощь в сопровождении гостей, подготовке соревнований и много другом.

*Виктория Кевишас  
Фото автора*